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1. ÚVODNÍ SLOVO 
 
 
Ohlížím-li se za loňským rokem, napadá mě, že byl v některých ohledech přelomový. Byl to rok 

výroční, kdy jsme na podzim 2012 oslavili 20 let existence naší organizace. Zdá se to 

neuvěřitelné, ale když se ohlédnu zpět na množství práce, kterou jsme za tu dobu zvládli, na 

tisíce klientů či spokojených účastníků našich školení, je to velké dílo. S vděčností vzpomínám na 

všechny interní i externí spolupracovníky, kteří se spolu s námi za dvě desetiletí podíleli na 

realizaci aktivit, a přispěli tak k dobrému jménu naší organizace. 

Na začátku roku 2012 nás zasáhla velice smutná událost. Navždy jsme se, zcela 

nečekaně, rozloučili s původním zakladatelem nejen naší organizace, ale i celé mezinárodní sítě 

Partners for Democratic Change International, panem Raymondem Shonholtzem. Ray byl nejen 

moudrým a zapáleným mediátorem, ale i misionářem na poli řešení konfliktů mezi lidmi (na 

úrovni osobní, obecní i mezinárodní), byl naším dlouholetým podporovatelem v práci, nových 

vizích, ve vytrvalosti a píli. Neúnavně vyhledával různé zdroje společenské i finanční podpory, 

povzbuzoval nás vytrvale v mezinárodní spolupráci a jeho vize byly a jsou opravdu nadčasové. 

Rayova houževnatost, zaměření na jasný cíl, jeho optimismus a osobní zájem o lidi i o řešení 

složitých situací, kterými jsme občas procházeli, jsou pro mne krásnou vzpomínkou 

i nezapomenutelným příkladem.   

Na podzim 2012 také proběhlo dosud historicky největší mezinárodní setkání týmů 

Partners for Democratic Change International ve Washingtonu DC. Byla to unikátní příležitost 

pro nás všechny, kteří jsme se sjeli ze všech 20 zemí zapojených do této mezinárodní sítě, setkat 

se se zástupci významných sponzorských organizací podporujících rozvoj demokracie ve světě, 

ale byla to i výjimečná příležitost poznat se navzájem osobně uvnitř sítě Partners napříč 

kontinenty. Většina z účastníků PDCI se znala jen z naší internetové komunikace a tady jsme 

mohli při osobních setkáních debatovat o společných tématech, starostech i radostech, 

projektech minulých i plánech do budoucna. Členové jednotlivých center Partners vytvořili stálé 

pracovní skupiny, které budou společně jednat i v budoucnosti a připravovat společné 

mezinárodní projekty realizované v různých částech světa. 

S koncem roku 2012 vstupujeme do třetího desetiletí naší existence. Přeji všem kolegům 

v Partners Czech, o.p.s., našim externím kolegům, členům správní rady, dozorčí rady, také všem 

našim příznivcům hodně zdaru v jejich úsilí a těším se na další spolupráci. 

 

Dana Rabiňáková 

ředitelka 
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2. NAŠE ORGANIZACE 
 

 

Obecně prospěšná organizace Partners Czech, o.p.s., se od svého založení v roce 1992 zabývala 

prevencí a řešením konfliktů, vzděláváním a sociální integrací znevýhodněných skupin. Jako 

první v ČR nabízela službu mediace, tedy mimosoudní řešení sporů za účasti prostředníka-

mediátora. Již začátkem 90. let zavedla vzdělávání pro nové mediátory, které dodnes nabízí. 

Moderováním důležitých jednání (facilitováním) pomáhali odborníci Partners Czech, o.p.s., řešit 

obtížné otázky týkající se soužití národnostních menšin, rozvoje obcí a efektivní spolupráce 

profesních či zájmových skupin. 

Nyní působí Partners Czech, o.p.s., především jako vzdělávací organizace zaměřující se na 

oblasti výchovy k občanství, rozvojového vzdělávání, facilitace, mediace a nabízí i další školení 

a služby pro pracovníky neziskového sektoru a státní správy, soukromé firmy i jednotlivce. 

 

VIZE 

Partners Czech, o.p.s., chce zvýšit aktivní zapojení občanů do věcí veřejných a rozvíjet v lidech 

schopnosti a dovednosti, které přispívají k demokracii, toleranci a prevenci negativních jevů 

ve společnosti. 

 

POSLÁNÍ 

Partners Czech je obecně prospěšná společnost, která cestou vzdělávání, poradenství, 

poskytování služeb a realizací projektů podporuje profesní i osobní růst cílových skupin 

a přispívá k prevenci a řešení konfliktů ve společnosti. 

 
Od října 2012 je Partners Czech, o.p.s., členem Asociace veřejně prospěšných organizací 
(AVPO). 
 
 
Jako samostatná a nezávislá česká orga-

nizace působí v rámci mezinárodní sítě 

Partners for Democratic Change Inter-

national (PDCI).   

PDCI je celosvětová síť dvaceti nezá-

vislých organizací v Evropě, Severní a Jižní 

Americe, Africe a na Blízkém východě, 

které usilují o zapojení občanů do věcí ve-

řejných, o efektivní rozvoj občanské spo-

lečnosti, pomáhají při jejím dobrém řízení 

a při nenásilném řešení konfliktů na 

celém světě. 

Mezinárodní síť PDCI 
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3. PŘEHLED ČINNOSTI – PROJEKTY 
 

MDG’15 – ROZVOJOVÉ CÍLE TISÍCILETÍ VE ŠKOLÁCH 
 
 
Mezinárodní vzdělávací projekt MDG’15 – Rozvojové cíle tisíciletí ve školách – probíhá již od 

roku 2007. Na jeho realizaci spolupracují neziskové organizace z osmi zemí: České republiky, 

Belgie, Francie, Indie, Irska, Polska, Senegalu a Spojeného království. 

 

Projekt MDG’15 je určen především učitelům a studentům středních škol a jeho hlavním cílem 

je rozšíření znalostí a povědomí o životě v rozvojových zemích a o rozvojové spolupráci. V rámci 

projektu probíhají workshopy pro studenty, semináře pro učitele, mezinárodní výměny učitelů, 

soutěže, kampaně, konference a další aktivity. Významným výstupem projektu jsou nové 

metodické materiály určené učitelům středních škol (SŠ), které jim mají pomoci snadněji 

zařazovat rozvojová témata do výuky. Rozvojové cíle tisíciletí nejsou totiž jen programem OSN, 

ale také povinnou součástí českého Rámcového vzdělávacího programu pro gymnázia. 

 
 
Aktivity projektu v roce 2012 
 
Pro učitele: 

 

• Školení českých učitelů na téma Ožehavá témata rozvojové spolupráce 

• Návštěva polských učitelů v ČR – výměna zkušeností s českými učiteli 

• Školení Globální rozvojové vzdělávání a život v keňském slumu vedené polskými lektory 

• Informační newsletter a webové stránky projektu 

 

 

Pro studenty: 

 

• 2 typy workshopů a diskusí ve školách Jak se žije v Čadu a co jsou Rozvojové cíle tisíciletí, 

Naše stopa na Zemi (ekologická stopa a odpovědná spotřeba) 

• Studentská konference Rozvojové cíle tisíciletí – Naděje na lepší svět? 

• Mezinárodní akce Saved by the Bell  
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To nejlepší z projektu v roce 2012 
 

Workshopy na středních školách 

 

Po celý rok 2012 jsme na českých středních školách a na druhém stupni základních škol (ZŠ) 

pořádali workshopy zaměřené na Rozvojové cíle tisíciletí 

(MDG‘15). Jednalo se především o již osvědčené 

workshopy Jak se žije v Čadu a co jsou Rozvojové cíle 

tisíciletí, které probíhají za účasti rodilého Čaďana Samana 

Djakoualna. Novinkou v roce 2012 byl celodenní workshop 

Naše stopa na Zemi, který je zaměřený na ekologickou 

stopu a osobní spotřebu. Studenti si v rámci workshopu 

vypočítají vlastní ekostopu, v pracovních týmech zjistí, „jak 

zelená je jejich škola“, a vypracují konkrétní návrhy, jak 

snížit vlastní negativní dopad na životní prostředí. 

V roce 2012 proběhlo celkem 13 workshopů, kterých se zúčastnilo 406 studentů. 

 

Školení učitelů Ožehavá témata rozvojové spolupráce 

 

V září 2012 se v rámci projektu konal jednodenní seminář pro středoškolské učitele nazvaný 

Jsme součástí velkého průšvihu? o ožehavých tématech 

rozvojové spolupráce. Seminář se tentokrát netýkal 

metodických materiálů a jejich využití, ale byl zaměřený na 

diskuse se zajímavými odborníky a projekce jedinečných 

filmů s tematikou rozvojového světa a rozvojové 

spolupráce – pan Tomáš Tožička pohovořil o mýtech 

a stereotypech o rozvojovém světě a představil 

dokumentární film Pod sluncem tma. Školení pokračovalo 

prezentací a kvízem o dosahování MDG‘15 a projekcí oceňovaného snímku Hlad. 

 

Saved by the Bell (5. října 2012) 

 

Saved by the Bell! je symbolická mezinárodní akce 

iniciovaná belgickou organizací Studio Globo, která se 

koná na Světový den učitelů, dne 5. října. Studenti formou 

happeningu, písničky, společného zvonění či workshopů 

jednak ocení význam vzdělávání a práci učitelů a také 

připomenou smutný fakt, že desítky milionů dětí na 

celém světě stále nemají zajištěný přístup k základnímu 

vzdělání.  

Akce Saved by the Bell! se letos již podruhé zúčastnily i české školy. 
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Studentská konference: Rozvojové cíle tisíciletí – Naděje na lepší svět? 

 

Dne 1. listopadu se v Americkém centru v Praze konala projektová studentská konference, které 

se zúčastnilo 35 studentů a 6 učitelů z celé České 

republiky. Studenti si v rámci krátkého kvízu nejprve 

vyzkoušeli své znalosti ohledně dosahování Rozvojových 

cílů tisíciletí a následně měli možnost prostřednictvím 

metody World Café prodiskutovat vybrané mýty 

a stereotypy o rozvojovém světě a pobavit se o nich také 

s expertem Tomášem Tožičkou. Odpolední program 

nabídl projekci snímku Hlad a následnou diskusi 

o tématech, která film zpracovává. 

 

Návštěva polských učitelů v Praze 

 

Na přelomu listopadu a prosince 2012 zavítala do Prahy 

v rámci projektu MDG’15 skupinka polských učitelů. Cílem 

jejich návštěvy bylo především sdílení praxe a zkušeností 

v oblasti rozvojového vzdělávání s českými kolegy. V rámci 

týdenního pobytu v Praze navštívili polští učitelé 

Pedagogickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze, 

Gymnázium Na Vítězné pláni a vedli dvoudenní školení 

pro české středoškolské učitele na téma Život v keňském 

slumu a globální rozvojové vzdělávání. Během semináře 

představili film natočený organizací Partners Polska Škola 

z plechu, který vypráví o jedné základní škole 

v nairobském slumu Mathare. Semináře se zúčastnila také 

paní Hana Hindráková z české organizace Fair, o.s., 

a pohovořila o projektech, které v Keni realizují.  

 

 

V realizaci úspěšného projektu MDG’15 budeme pokračovat i v následujících letech. Pro rok 

2012 byl projekt finančně podpořen z prostředků Evropské komise a České rozvojové agentury 

a Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu rozvojové spolupráce ČR. 



 

 

 

EVROPA NAŠIMA OČIMA
 

 
Vzdělávací projekt Evropa našima očima 
koordinaci se podílely dvě partnerské organizace 
Initiatives (Gradanske Inicijative).
Cílem projektu bylo vytvořit ucelené metodické materiály k
deliberací) o aktuálních, kontroverzních 
učitele v používání těchto materiálů 
v mladých Srbech aktivní občanství a motivovat je k
formou organizování osvětových akcí pro ostatní studenty a veřejnost. Účastí v
soutěži informovali studenti své spolužáky, spoluobčany, politiky i
korupci, palčivý problém (nejen) srbské společnosti. 
 
Deliberace ve školách 
 
Do projektu se v roce 2012 zapojilo 23 středoškolských učitelů ze čtyř mě
Sadu, Užice a Pančeva). Tito učitelé se zúčastnili dvou školení, během nichž si dokonale osvojili 
principy vedení deliberace a dozvěděli se mnoho podstatných informací k
kontroverzním tématům od pozvaných odborníků.
 
V roce 2012 byla vybrána, metodicky zpracována a následně ve školách diskutována tato dvě 
témata (dvě otázky): 

• Mělo by se podezření z
• Měla by naše vláda zavést zákon o nulové toleranci násilí ve školách?

 
Deliberací o těchto tématech se účastnilo více než 500 srbských studentů. Z
patrné, že si metodu deliberace velice cení a že chápou její přednosti. Zároveň se prokázalo, že 
probíraná témata byla opravdu kontroverzní. 
 
Studentská soutěž 
 
Studenti z jedenácti srbských středních škol se zapojili do 
ji či nikoliv? Prezentace všech příspěvků do soutěže a zvolení těch nejlepších se zúčastnil 
i ombudsman Srbské republiky a dva televizní štáby
televizních pořadů, kde hovořili o svém pohledu na korupci a výhodách i nevýhodách ohlašování 
podezření z korupčního jednání.
 
Studijní cesta srbských studentů do Prahy
 
Autoři třech nejlepších příspěvků do soutěže, které vybrala odborn
studijní cesty do Prahy. Jedním 
které žijeme, který obsahuje pohled mladé generace na problémy i silné stránky současného 
Srbska. Dokument byl prezentován a předán 
i zástupkyni ambasadorky na V

EVROPA NAŠIMA OČIMA 

Evropa našima očima byl realizován v Srbsku v letech 2011 a 2012. Na 
koordinaci se podílely dvě partnerské organizace – česká Partners Czech, o.p.s.
Initiatives (Gradanske Inicijative). 
Cílem projektu bylo vytvořit ucelené metodické materiály k vedení strukturovaných diskusí (tzv. 

kontroverzních celospolečenských tématech, proškolit středoškolské 
těchto materiálů a na základě deliberací realizovaných ve školách podnítit 

mladých Srbech aktivní občanství a motivovat je k zapojení se do věcí veřejných, například 
formou organizování osvětových akcí pro ostatní studenty a veřejnost. Účastí v
soutěži informovali studenti své spolužáky, spoluobčany, politiky i diplomaty o svém pohledu na 
korupci, palčivý problém (nejen) srbské společnosti.  

roce 2012 zapojilo 23 středoškolských učitelů ze čtyř mě
Sadu, Užice a Pančeva). Tito učitelé se zúčastnili dvou školení, během nichž si dokonale osvojili 
principy vedení deliberace a dozvěděli se mnoho podstatných informací k
kontroverzním tématům od pozvaných odborníků. 

byla vybrána, metodicky zpracována a následně ve školách diskutována tato dvě 

Mělo by se podezření z korupce ohlašovat příslušným orgánům? 

Měla by naše vláda zavést zákon o nulové toleranci násilí ve školách?

Deliberací o těchto tématech se účastnilo více než 500 srbských studentů. Z
patrné, že si metodu deliberace velice cení a že chápou její přednosti. Zároveň se prokázalo, že 

témata byla opravdu kontroverzní.  

jedenácti srbských středních škol se zapojili do soutěže na téma 
Prezentace všech příspěvků do soutěže a zvolení těch nejlepších se zúčastnil 

rbské republiky a dva televizní štáby. Studenti byli 
televizních pořadů, kde hovořili o svém pohledu na korupci a výhodách i nevýhodách ohlašování 

korupčního jednání. 

Studijní cesta srbských studentů do Prahy 

Autoři třech nejlepších příspěvků do soutěže, které vybrala odborná porota, se zúčastnili
Jedním z výstupů této studijní cesty je dokument 

který obsahuje pohled mladé generace na problémy i silné stránky současného 
zentován a předán představitelům srbského školství, ale například 

na Velvyslanectví Srbska v Praze. 
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letech 2011 a 2012. Na 
česká Partners Czech, o.p.s., a srbská Civic 

vedení strukturovaných diskusí (tzv. 
celospolečenských tématech, proškolit středoškolské 

a na základě deliberací realizovaných ve školách podnítit 
zapojení se do věcí veřejných, například 

formou organizování osvětových akcí pro ostatní studenty a veřejnost. Účastí v projektové 
diplomaty o svém pohledu na 

roce 2012 zapojilo 23 středoškolských učitelů ze čtyř měst (Bělehradu, Noviho 
Sadu, Užice a Pančeva). Tito učitelé se zúčastnili dvou školení, během nichž si dokonale osvojili 
principy vedení deliberace a dozvěděli se mnoho podstatných informací k daným 

byla vybrána, metodicky zpracována a následně ve školách diskutována tato dvě 

 

Měla by naše vláda zavést zákon o nulové toleranci násilí ve školách? 

Deliberací o těchto tématech se účastnilo více než 500 srbských studentů. Z jejich reflexí je 
patrné, že si metodu deliberace velice cení a že chápou její přednosti. Zároveň se prokázalo, že 

na téma Korupce: ohlašovat 
Prezentace všech příspěvků do soutěže a zvolení těch nejlepších se zúčastnil 

. Studenti byli pozváni do několika 
televizních pořadů, kde hovořili o svém pohledu na korupci a výhodách i nevýhodách ohlašování 

á porota, se zúčastnili 
dokument Srbsko, země, ve 

který obsahuje pohled mladé generace na problémy i silné stránky současného 
m srbského školství, ale například 
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Mediální pokrytí 
 
Projekt díky probíraným aktuálním a společensky velice problematickým tématům zaujal velkou 
pozornost médií. Koordinátorky, učitelé i studenti byli pozváni do několika televizních pořadů, 
aby pohovořili o svých diskusích k tématu korupce a aby prezentovali své příspěvky do soutěže 
věnované stejnému tématu.  O projektu se tak mohli dozvědět například diváci a posluchači 
těchto televizních stanic: RTS1, TV Studio B,  Radio Television Vojvodina a TV Alfa Užice. 
 

Projekt byl financován z prostředků Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu 

transformační spolupráce – Transition Promotion Program a z vlastních zdrojů organizací 

Partners Czech, o.p.s, a Civic Initiatives. 
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LET’S TAKE CARE OF THE PLANET 
 
V roce 2012 jsme pokračovali v práci na úspěšném environmentálním 
projektu Let's Take Care of the Planet. Na národní úrovni proběhly 
v rámci projektu workshopy ve školách, na mezinárodní úrovni 
studentská konference v Bruselu.  
 
Workshopy ve školách 
 
Ve dvou pražských středních školách (Gymnázium Nad 
Alejí a Gymnázium Arabská) proběhly na konci břez-
na 2012 jednodenní workshopy zaměřené na osobní 
a globální spotřebu. Studenti v rámci nich spočítali vlastní 
ekostopu spotřeby a následně ve skupinách zkoumali 
vztah školy k životnímu prostředí. Na základě vlastního 
výzkumu studenti navrhli konkrétní akce na snížení 
negativního dopadu školy na životní prostředí. Na závěr 
dne byli zvoleni dva studenti, kteří reprezentovali Českou 
republiku na mezinárodní studentské projektové konfe-
renci v Bruselu v květnu 2012. 
 
Mezinárodní studentská konference v Bruselu 
 
Ve dnech 14.–16. května 2012 se v sídle Výboru regionů 
v Bruselu konala evropská mládežnická konference, která 
byla vrcholem projektu Let's Take Care of the Planet v roce 
2012. Na konferenci se sešlo celkem 80 mladých lidí se 
zájmem o životní prostředí ze 14 různých zemí (ČR, 
Dánsko, Francie, Itálie, Litva, Malta, Německo, Polsko, 
Rumunsko, Rusko, Řecko, Španělsko, Švédsko, Turecko). 
Hlavním výstupem konference je otevřený dopis politi-
kům, novinářům, ředitelům škol i firem, starostům a členům mezinárodních institucí. Dopis 
shrnuje osobní závazky, zodpovědnost a přísliby ke zlepšení životního prostředí, které definovali 
účastníci konference, a vyzývá všechny, kteří mohou něco změnit, k ochraně naší planety. Dopis 
byl 16. května 2012 předán eurokomisařce pro opatření v oblasti změn klimatu Connie 
Hedegaardové a dalším zástupcům evropských institucí. Text dopisu byl také prezentován před 
Evropským parlamentem formou „flash mobu“. Evropská delegace složená z vybraných 
účastníků konference se zúčastnila červnového světového summitu o udržitelném rozvoji 
Rio+20 v Brazílii. 
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Čeští delegáti o konferenci v Bruselu: 
 
Jsem velmi rád, že jsem mohl být na tak výjimečné a důležité konferenci. Doufám, že i ostatní 
z konference se budou snažit dodržovat zásady, které byly napsány v otevřeném dopisu, který 
byl poslán do Evropského parlamentu. Tato akce mi přinesla jiný pohled na naši planetu. Jak 
moc je zničená. Jak moc trpí. Ve skupinách jsme se snažili najít řešení problémů, které se týkaly 
dopravy, přírodních zdrojů, energie apod. Snad se nám to povedlo. Doufám, že ten dopis, který 
byl poslán Evropskému parlamentu, otevře oči i evropským poslancům a politikům stejně, jako 
mně a všem účastníkům. Děkuji za šanci udělat svět lepším místem a za krásné zážitky.  

- Honza 
 
 
Z konference jsem byla naprosto nadšená. Celá akce mi poskytla větší rozhled ohledně životního 
prostředí, ekologie a přírodních zdrojů. Ve skupinách se všichni hodně zajímali o naše názory, 
rozvíjeli naši tvůrčí činnost a poskytli nám podstatná fakta. Pokud jsme něčemu nerozuměli, tak 
nám to vysvětlili, třeba i na názorném příkladu. 

- Kristýna 
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DELIBERATING IN A DEMOCRACY 
 
 
Česko-americká studentská videokonference 
 
Ačkoliv mezinárodní projekt  Deliberating in a Democracy již oficiálně skončil, letos jsme díky 
vynikající dlouhodobé spolupráci a díky přátelství s kolegy z americké organizace Constitutional 
Rights Foundation Chicago zorganizovali velice oblíbenou aktivitu, mezinárodní studentskou 
videokonferenci. 
 
Dne 13. dubna 2012 se v prostorách Amerického centra 
v Praze sešlo 25 studentů českých středních škol, aby 
společně se středoškolskými studenty v americkém 
Chicagu prodiskutovali tato dvě hlavní témata: 
 

• Prezidentské volby v USA a v České republice 

• Bezpečnostní kamerové systémy v ulicích a rizika 

jejich zneužití 

Zejména téma prezidentských voleb bylo velice aktuální, neboť v USA se chystaly podzimní 
volby prezidenta a Česká republika se připravovala na historicky první přímou volbu hlavy státu. 
 
Fiktivní prezidentské volby 
 
Před samotnou videokonferencí proběhly fiktivní volby českého prezidenta, do nichž si účastníci 
videokonference mohli navrhnout své kandidáty. Podle výsledků těchto fiktivních voleb by se 
prezidentem České republiky stal Jan Fischer. Druhé místo obsadil Karel Schwarzenberg a jako 
třetí se umístila Miroslava Němcová.   
Studenti obou zemí si akci opět velice pochvalovali. Ocenili především možnost živě diskutovat 
o aktuálních celospolečenských tématech tváří v tvář (ačkoli pouze prostřednictvím 
videotechniky) se svými vrstevníky na jiném kontinentu, kterou nemají často.  
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MANAŽERSKÉ DOVEDNOSTI PRO VEDOUCÍ PRACOVNÍKY 
V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH 
 

V roce 2012 jsme pokračovali v realizaci projektu Ma-
nažerské dovednosti pro vedoucí pracovníky v sociálních 
službách. Jde o dvouletý program, který bude pokračovat 
až do srpna 2013. Projekt je určen vedoucím pracovníkům 
v sociálních službách (případně jejich zástupcům, vedoucím 
oddělení, vedoucím služby apod.), kteří si chtějí prohloubit 
znalosti a zdokonalit dovednosti v oblasti řízení organizace, 
řízení lidí, financí a dalších zdrojů. 
 
Cílem projektu je poskytnout manažerům v sociálních službách ucelený akreditovaný cyklus 
vzdělávání, a zlepšit tak jejich manažerské dovednosti, což přinese vyšší efektivitu a kvalitu 
práce ve vedení jejich organizací poskytujících sociální služby. 
 
Projekt nabízí dva typy vzdělávacích kurzů: 
 

a) Ucelený dlouhodobý vzdělávací cyklus manažerských dovedností o rozsahu 200 hodin. 
Cyklus obsahuje 12 dvoudenních tematických seminářů se závěrečným hodnocením 
absolventských prací účastníků. Během dvouletého trvání projektu běží celkem dva 
stejné dlouhodobé vzdělávací cykly (každý po 200 hodinách) pro dvě různé skupiny 
účastníků. 

b) Šest samostatných dvoudenních školení zaměřených na nejžádanější témata z výše 
uvedeného dlouhodobého cyklu. Jedno školení je v délce 16 hodin. Tyto samostatné 
semináře jsou určeny pro zájemce, kteří si potřebují doplnit a osvojit pouze některá 
manažerská témata. 

 
Projekt byl v roce 2011 určen pro zájemce z krajů Středočeského, Jihočeského a Vysočiny, 
v roce 2012 byla působnost projektu rozšířena na kraje Jihomoravský, Pardubický a Ústecký. 
 
V roce 2012 probíhal první dlouhodobý cyklus 
(celkem 200 hodin školení), který byl ukončen 
závěrečným setkáním dne 3. ledna 2013. 
Z celkového počtu 22 přihlášených účastníků kurz 
úspěšně absolvovalo 20 osob. V dubnu 2012 byl 
zahájen druhý dlouhodobý cyklus, který poběží do 
června 2013, a dále proběhly dva krátkodobé 
kurzy na téma Hodnocení a motivace pracovníků a 
Komunikace v týmu a řešení obtížných situací. 
 
Všechny kurzy jsou akreditovány Ministerstvem 
práce a sociálních věcí. Projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České 
republiky.  
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PROBAČNÍ A RESOCIALIZAČNÍ PROGRAM PRÁVO PRO KAŽDÝ DEN 
 
Probační program Právo po každý den je určen mladým lidem, kteří se dostali do střetu se 
zákonem. Pomáhá mladistvým prvopachatelům trestných činů získat potřebné sociální 
dovednosti a kompetence, které jim usnadní vymanit se z nepříznivých vlivů a sociálního 
vyloučení. Díky programu si jeho klienti uvědomí souvislosti a dopady jejich jednání jak na 
osobní, tak na celospolečenské úrovni. Účast klienta v probačním programu Právo pro každý 
den přispívá ke snížení rizika opakování trestné činnosti a k opětovnému začlenění pachatele do 
společnosti.  
 
Partners Czech, o.p.s., je držitelem akreditace tohoto programu u Ministerstva spravedlnosti 
a je garantem jeho realizace po celé ČR. Zajišťuje v místech konání probačních programů 
garanční schůzky nebo supervize s lektory, které mají za cíl jednak zajistit dodržování 
nastavených pravidel a metodiky provádění probačního programu a také podpořit lektory 
i provádějící organizace v jejich práci.  
 Tento probační program je jediný, který je využíván v celé ČR.  Probační a mediační 
službou ČR byl vyhodnocen jako nejúspěšnější ze všech probačních programů, které jsou v ČR 
realizovány. 
 
Probační program (jako cyklus setkání s klienty o celkové délce 32 – 40 hodin) uskutečňují na 
základě smlouvy různí poskytovatelé, nejčastěji neziskové organizace ve spolupráci se středisky 
Probační a mediační služby po celé České republice. Jednotlivá setkání jsou vedena dvojicí 
lektorů, kteří používají lekce jak z učebnice Právo pro každého, jež byla doporučena 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy jako učební materiál pro ZŠ a SŠ, tak 
i z publikace, která byla připravena speciálně pro cílovou skupinu mladistvých, kteří se dostali 
do střetu se zákonem. Lekce jsou zaměřeny na právo rodinné, občanské, pracovní a nejvíce 
z nich na trestní právo. Lekce jsou doplněny aktivitami a nácviky modelových situací, během 
nichž jsou rozvíjeny sociální dovednosti klientů, jejich dovednosti efektivní komunikace, řešení 
konfliktů a spolupráce s ostatními. Významný dopad programu je zvyšování právního vědomí 
mladistvých a jejich uvědomění si odpovědnosti za své chování.  
 
V roce 2012 úspěšně pokračovala realizace programu v 16 lokalitách, a to v Praze, Jihlavě, 
Hradci Králové, Liberci, Ostravě, Šumperku, Českých Budějovicích, Jindřichově Hradci, Českém 
Krumlově, Prachaticích, Táboře, České Lípě, Náchodě, Třebíči, Pelhřimově a Žďáru nad Sázavou.  
 
Ve srovnání s údaji za rok 2011 došlo k nárůstu klientů Probační a mediační služby, kteří byli do 
programu zařazeni i těch, kteří jej úspěšně absolvovali. Program zahájilo celkem 204 mladých 
lidí, kteří se dostali do střetu se zákonem. Z celkového počtu dokončilo 146 osob, tj. 71 %. 
Celkem proběhlo 22 probačních programů (cyklů setkání) vedených 86 lektory. 
 
Statistika programu za rok 2012:    

 

 

  

Počet lokalit 16 

Kurzů 22 

Klientů zahájilo 204 

Klientů ukončilo 146 

Lektorů zapojeno celkem 86 
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ANALÝZA VZDĚLÁVACÍCH POTŘEB A VYTVOŘENÍ SYSTÉMU VZDĚLÁVÁ-
NÍ ZAMĚSTNANCŮ ODBORNÉHO APARÁTU SOUDŮ A STÁTNÍCH 

ZASTUPITELSTVÍ 

 

 
 
 
 

Projekt Justiční akademie v Kroměříži, který externě koordinuje ředitelka Partners Czech, Dana 
Rabiňáková, uskutečnil v r. 2012 některé významné aktivity. V únoru byla zahájena rozsáhlá 
analýza vzdělávacích potřeb pracovníků v justici, která v 9 pilotních institucích (na soudech 
i státních zastupitelstvích) zjišťovala vzdělávací potřeby odborných a administrativních pracov-
níků. Nedlouho poté proběhla v 35 institucích justice druhá analýza, která zkoumala využití 
informačních a komunikačních technologií při vzdělávání odborného personálu. Výsledek obou 
analýz upozorňuje na fakt, že v současné době je vzdělávání těchto zaměstnanců velmi nedo-
stačující a jsou při něm využívány jen tradiční metody (prezenční kurzy). Moderní možnosti IT 
pro podporu vzdělávání přímo na pracovištích nebo v regionálních učebnách (tzv. e-learning) 
nejsou využívány téměř vůbec.  
 
Roční kapacita veškerého poskytovaného vzdělávání v Justiční akademii je kolem 14 500 osob, 
a to pro všechny profese, nikoli jen pro odborný administrativní aparát (tj. cílovou skupinu 
tohoto projektu, kterého je v justici téměř 8 000 osob).  Z toho vyplývá, že do budoucna bude 
nutné ve větší míře využívat kombinaci obou variant vzdělávání, tj. distanční i prezenční formy. 
V tomto projektu, který podporuje finančně Program švýcarsko-české spolupráce, začaly na 
základě poznatků z obou úvodních analýz vznikat 3 nové rozsáhlé vzdělávací programy: a) 
vstupní vzdělávání pro nové pracovníky, b) kvalifikační průběžné vzdělávání a c) program speci-
alizačního vzdělávání pro vybrané pracovní pozice.  
 
Kolektiv autorů vytvářejících nový systém vzdělávání využívá na jedné straně distanční formu 
dostupnou všem pracovníkům přímo v jejich počítači bez nutnosti dojíždět (metoda e-
learningových modulů). Tuto distanční formu kombinuje i s možností prezenčního doplňujícího 
vzdělávání interaktivní formou, což znamená aktivní zapojení účastníků kurzů do probíraných 
témat, kdy formou „dílny“ modelují praktické situace, ověřují si nové znalosti i se učí se novým 
dovednostem. V roce 2012 bylo vytvořeno téměř 30 vzdělávacích témat a tento počet zdaleka 
není konečný. Pilotní zkoušení nových modulů by mělo začít postupně od podzimu roku 2013. 
Budou ověřovány v praxi jak distanční e-learningové texty, tak i metodika doplňujícího 
prezenčního vzdělávání.  
 
Samostatnou kapitolou projektu bylo v r. 2012 obnovení části stávajícího a instalování nového 
technického (počítačového a audio-vizuálního) vybavení učeben Justiční akademie v Kroměříži. 
V Kroměříži byly také zahájeny stavební práce na propojení budov Justiční akademie optickými 
kabely tak, aby nový systém umožnil široké využití informačních technologií, zohlednil soudobé 
nároky a zpřístupnil moderní vzdělávání co nejširšímu počtu účastníků. 
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4. STATISTIKY AKTIVIT PARTNERS CZECH V ROCE 2012 
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Celkový počet osob, které se zúčastnily aktivit pořádaných  
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5. KURZY A SEMINÁŘE POŘÁDANÉ V ROCE 2012 
 

���� Základní dovednosti v řešení konfliktů pomocí prostředníka – mediace 

���� Facilitace, vedení porad a složitých jednání 

���� Pracovní právo – novela zákoníku práce platná od 1. 1. 2012 

���� Manažerské dovednosti pro pracovníky NNO (vedení lidí, koučování, řízení změn, práce 

s týmem, strategické plánování apod.) 

���� Řízení času (time-management) 

 

6. SLUŽBY POSKYTOVANÉ V ROCE 2012  
 

���� Supervize pro řídící pracovníky (manažerská supervize), supervize probačního programu 

Právo pro každý den v lokalitách, kde probíhají práce s klienty 

���� Facilitace – technika efektivního řízení porad, schůzí a skupinových jednání 

���� Uspořádání jednání u kulatého stolu, pomoc při hledání řešení problému v rámci lokality 

���� Individuální konzultace v oblasti profesního i osobního růstu, koučování 

���� Mediace – efektivní řešení profesních, firemních, soukromých i jiných sporů za pomoci 

prostředníka (mediátora) 

  



 

19 
 

 

7. PUBLIKACE VYDANÉ V POSLEDNÍCH LETECH 
 

���� Právo pro každého (publikace na CD) 

���� Rozvojové cíle tisíciletí – manuál pro učitele středních škol (publikace na CD) 

���� Naši sousedé – metodická příručka s DVD 

���� Konflikt, koření života – průvodce řešením konfliktu pro učitele středních škol 

���� Rozumět médiím – metodická příručka a multimediální CD 

���� Jak řešit konflikty a lépe si porozumět v předškolním věku 

���� Výchova k toleranci a proti rasismu 

���� Menšiny a migranti v ČR (autorský tým Partners Czech, o.p.s., vydáno v nakladatelství 

Portál) 

���� Ty + já = kamarádi (vydáno ve spolupráci s ISV Praha) 

���� Postavme mosty – jak zvládat konflikty a neshody (český překlad manuálu UN Habitat) 

���� Náš svět – pracovní sešit výchovy k toleranci pro učitele prvních stupňů ZŠ 

���� Videoprogram Občan a jeho obec – metodika + videokazeta (vydáno ve spolupráci 

s Institutem pro vzdělávání veřejné správy, Praha) 

���� Právo v prostředí ústavní výchovy (vydáno ve spolupráci s organizací Člověk v tísni) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AKTUÁLNÍ NABÍDKU PUBLIKACÍ LZE NALÉZT NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH 

www.partnersczech.cz  



 

20 
 

 

8. NÁŠ TÝM 
 

 

VEDENÍ ORGANIZACE 

 

• PhDr. Dana Rabiňáková, ředitelka 

Ředitelka je statutárním orgánem Partners Czech, o.p.s. 

 

 

TÝM ORGANIZACE 

 

• Mgr. Dagmar Holanová, koordinátorka vzdělávacích 

programů a lektorka 

• Mgr. Michal Švec, koordinátor vzdělávacích programů 

• Alena Disha, koordinátorka vzdělávacích programů 

• Ing. Renáta Buchtová, finanční manažerka 

• Mgr. Jarmila Baštová, asistentka  

• Ing. Petra Volfová-Kučerová, účetní  

• František Spurný, IT specialista a správce sítě  

 

 

ČLENOVÉ SPRÁVNÍ RADY 

 

• JUDr. Renáta Lukešová (předsedkyně správní rady) 

• Doc. PhDr. Svatava Machová, CSc. 

• MUDr. Roman Joch 

 

 

ČLENOVÉ DOZORČÍ RADY 

 

• Ing. Ivana Šmídová (předsedkyně dozorčí rady) 

• Monika Tučková 

• Suzana Strkulová 

 

 

EXTERNÍ SPOLUPRACOVNÍCI 
 

• Mgr. Samane Djakoualno, Mgr. Tomáš Tožička, JUDr. Radka Medková a další 

 



 

 

 

9. PODĚKOVÁNÍ NAŠIM SPONZORŮM
 

Organizace, které byly za uplynulých 
 

• Evropská komise 
• Evropský sociální fond 
• Ministerstvo zahraničních věcí ČR
• Česká rozvojová agentura 
• Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
• Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR
• Ministerstvo vnitra ČR 
• NROS 
• Vzdělávací centrum pro veřejnou správu (Matra II)
• Council of Europe 
• Velvyslanectví USA v Praz
• Nadace Leviho Strausse z USA

• USAID 
• Charles Steward Mott Foundation, USA

• Phare, Phare-Lien 
• Microsoft 
• Matra 

• CRFC Chicago, USA 
• Street Law Inc., Baltimore, USA

• Ministerstvo školství USA
• Institute for Sustainable Communities Streghtening Civil Society in 
• PLIVA CZ S.R.O. 

• Amgen s.r.o. 
• British Khow-How Fund 
• King Baudouin Foundation, Belgie
• Rational Games, Inc. 
• StartProduction s.r.o. 

 
 

 
 
 
 

 

 

  

PODĚKOVÁNÍ NAŠIM SPONZORŮM 

a uplynulých 20 let našimi sponzory: 

zahraničních věcí ČR 
Česká rozvojová agentura  
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR 

Vzdělávací centrum pro veřejnou správu (Matra II) 

Velvyslanectví USA v Praze 
Nadace Leviho Strausse z USA 

Charles Steward Mott Foundation, USA 

Street Law Inc., Baltimore, USA 

Ministerstvo školství USA 
Institute for Sustainable Communities Streghtening Civil Society in Ukraine

 
King Baudouin Foundation, Belgie 
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Ukraine 
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10. PŘÍLOHA: ZPRÁVA AUDITORA A ÚČETNÍ ZÁVĚRKA 
 S PŘÍLOHOU 















PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE ZA ROK 2012 
 
Sestaveno ke dni:   31. 12. 2012 v tis. Kč 
 
Příloha je zpracována v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá 
ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní 
jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v soustavě 
podvojného účetnictví. 

Údaje přílohy vycházejí z účetních písemností účetní jednotky (účetní doklady, účetní knihy 
a ostatní účetní písemnosti) a z dalších podkladů, které má účetní jednotka k dispozici. 
Hodnotové údaje jsou vykazovány v celých tisících Kč, pokud není uvedeno jinak. 

 

 

Doplňující údaje k Rozvaze a k Výkazu zisku a ztrát 
 
 

Název :                   Partners Czech, o.p.s. 

Sídlo :                     Thákurova 676/3, Praha 6  PSČ 160 00 

Právní forma :       obecně prospěšná společnost             IČO :  27108902 

Rozhodující předmět činnosti :   Vzdělávací programy, tréninkové a odborné semináře, 
pořádání konferencí, činnost v oblastech občanské 
vzdělanosti a budování občanské společnosti, 
konzultace v oblasti komunikace, vyjednávání a řešení 
konfliktů, řízení lidských zdrojů, týmové spolupráce 
apod. včetně poskytování služeb v oblasti mediace 
s facilitace, mezilidské komunikace, uplatňování 
občanských práv a další poradenské práce 

Základní kapitál:  1tis. Kč vklad zakladatelky 

Zakladatel společnosti:  PhDr.Dana Rabiňáková, nar.13.8.1956 

    Praha 6, K Tuchoměřicům 146 

Statutární orgán - ředitel 
 
 PhDr. Dana Rabiňáková, dat. nar. 13. 8.1956 
 Praha 6, K Tuchoměřicům 146, 164 00 
 
Správní rada 
  
 Předseda:  JUDr.Renáta Lukešová, nar. 31.12.1964 
   Černošice, Smetanova 1618, 252 28 
 
 Člen správní rady: Doc., PhDr. Svatava Machová, CSc., nar. 19. 8. 1939 
    Praha 4, Vikova 3, 140 00 
  
 Člen správní rady: MUDr. Roman Joch, nar. 27. 10. 1971 
    Šestajovice, 9.května 18, okres Praha – východ, 250 92 
 
Dozorčí rada: 
 
 Předseda: Ing.Ivana Šmídová, nar. 23.12.1957, 
    Praha 6, Anhaltova 948/20, 169 00 
 
 Člen dozorčí rady: Monika Tučková, nar. 12. 3. 1971, 
    Kladno, Mostecká 3182, 272 01 



 Člen dozorčí rady: Suzana Strkulová, nar. 08. 10. 1970 
    Praha 9, Dandova 2619/13 
 
     Členům správní ani dozorčí rady nebyly v roce 2012 vypláceny odměny ani jiné funkční 

požitky, rovněž žádná jiná majetková plnění. Pokud je známo, nemají členové 
statutárního orgánu žádnou účast v osobách, s nimiž Partners Czech o.p.s. uzavřela 
obchodní smlouvy. 

 
Podíly a účasti v jiných osobách 
 

Účetní jednotka nedrží podíl v jiné účetní jednotce, ani prostřednictvím třetí osoby 
jednající jejím jménem a na její účet. Nedrží akcie, cenné papíry, vyměnitelné a prioritní 
dluhopisy ani obdobné cenné papíry nebo práva v jiné účetní jednotce. 

 
Zaměstnanci společnosti, osobní náklady  
 
Průměrný počet zaměstnanců v účetním období byl 6 ( v předchozím 9). Ke 31.12.2012 má 
společnost 5 zaměstnanců na hlavní pracovní poměr( z toho 1 ředitelka), jednoho na dohodu 
o pracovní činnosti a 6 zaměstnanců na DPP. 
 
 

V tis.Kč 
Zaměstnanci celkem 

2012 2011 

Mzdové náklady 1 683 1 137 

Náklady na 
soc.zabezpečení 

  528   348 

Celkem 2 211 1 485 
 
 
 
 

Používané  účetní  metody,  obecné  účetní  zásady a  
způsoby oceňování 

 
Předkládaná účetní závěrka společnosti byla zpracována na základě vyhlášky 
č.504/2002Sb., o provádění účetnictví. 
 
 
Způsob oceňování a odepisování majetku 
Společnost v účetním období nepořídila žádný dlouhodobý hmotný ani nehmotný majetek. 
Veškerý majetek pořízený v předchozích letech odepisuje v souladu s odpisovým plánem, 
který vychází ze zákona o daních z příjmu. Celková pořizovací cena tohoto majetku byla 
k 31.12.2012 405 tis.Kč, účetní i daňové odepisování bylo ukončeno v roce 2010. Ke 
31.12.2012 byl majetek zcela odepsán, vyjma majetku, který nelze odepisovat, v pořizovací 
ceně 146 tis.Kč. 
 
Přepočet cizích měn na českou měnu 
Provádí se přepočet dle denního kurzu ČNB k okamžiku uskutečnění účetního případu.  
 
Dlouhodobé bankovní úvěry 
Účetní jednotka nemá žádný úvěr.  

 
Půjčky 
Účetní jednotka nemá uzavřenu žádnou půjčku.  
 
Rozpis přijatých dotací 
V účetním období společnost obdržela tyto dotace: 



 
MZV ČR      1 103 tis. Kč 
Evropská komise    764 tis. Kč 
ESF OPLZZ prostřednictvím MPSV ČR 1 126 tis. Kč 
Celkem příspěvky a dotace      2 933 tis Kč 
 
 
Pohledávky 
Společnost eviduje k datu účetní uzávěrky pohledávky z obchodních vztahů ve výši 51 tis. 
Kč.  
 

 
Závazky 
Společnost nemá k datu účetní závěrky žádné závazky po splatnosti. K 31. 12. 2012 eviduje 
závazky z obchodních vztahů ve výši 6 tis. Kč, závazky k zaměstnancům ve výši 138 tis. Kč, 
závazky k institucím sociálního a zdravotního pojištění ve výši 73 tis. Kč a závazek 
k příslušnému finančnímu úřadu ve výši 23 tis. Kč. 
 
Rezervy 
Účetní jednotka v  daném období netvořila žádné rezervy. 
 
Výnosy  
Společnost v účetním období kromě svojí hlavní činnosti provozovala i činnost vedlejší – 
hospodářskou. Výsledek hospodaření z této činnosti v roce 2012 činil 146 tis. Kč. O tuto 
částku si účetní jednotka dle §20 odst.7 snížila daňový základ.  Prostředky získané 
dosaženou úsporou daňové povinnosti, budou použity ke krytí nákladů hlavní činnosti 
v následujícím účetním období. 
Daňová úspora z roku 2011 ve výši 16 tis Kč byla v roce 2012 využita k nákupu spotřebního 
materiálu a služeb pro hlavní činnost. 
 
Rok 2012                 v tis. Kč 

Hospodářská činnost  náklady výnosy zisk 

Za služby 728  873  145 

Za zboží   10   11      1 

celkem 738 884 146 

 
Rok 2011                v tis. Kč 

Hospodářská činnost  náklady výnosy zisk 

Za služby 577 646 69  

Za zboží  33  48 15  

Celkem 610 694 84  

 
 
Propočet daně z příjmů za rok 2012 a úspora daňové povinnosti  

Základ daně před úpravou   146 

Snížení základu daně podle § 20 odst 
7 zákona   - 146 

Sazba daně  19 % 

Základ daně po úpravě   0 

Úspora daňové povinnosti za rok 
2012   27,7 

 






